

国际·综合

# 巴塔首领遭美无人机击毙

## 巴塔选出临时首领并发誓报复,巴政府与巴塔的和平谈判泡汤



这是2008年11月26日在巴基斯坦奥勒格宰拍摄的哈基穆拉·马哈苏德(左)的资料照片(新华社/法新)

□据《北京晚报》

巴基斯坦塔利班(下文简称“巴塔”)首领哈基穆拉·马哈苏德11月1日遭美军无人机袭击身亡。巴塔2日秘密埋葬马哈苏德,发誓将进行报复。同一天,巴基斯坦谴责美方空袭意在破坏巴政府与巴塔的和谈努力。

3日,巴基斯坦媒体报道,巴塔任命阿斯马图拉·沙欣为临时首领。据报道,阿斯马图拉·沙欣原为巴基斯坦南瓦济里斯坦巴塔领导人,他将临时负责巴塔的日常事务。

### 美军发射4枚导弹

巴塔一名高级头目1日说:“我们十分悲痛地证实,我们尊敬的首领在一次无人机袭击中牺牲。”

按照一些消息人士的说法,美军无人机向丹达尔帕海勒村一座院落发射4枚导弹。当时马哈苏德正与25名巴塔头目开会,商讨与巴基斯坦政府谈判事宜。当会议结束,马哈苏德正要离开时,两枚导弹击中他

乘坐的汽车。另外,马哈苏德的司机、护卫、亲戚也在袭击中身亡。

路透社援引巴基斯坦安全部门一些人士和武装人员的话报道,2日凌晨,趁着夜色,少数巴塔成员秘密埋葬了马哈苏德。他们担心,如果公开落葬,葬礼可能再次成为美军无人机空袭的目标。这些人没有说明埋葬地点,没有提供更多细节。

### 巴塔发誓报复

巴塔发言人塔里克2日说,巴塔将发动一系列自杀式炸弹袭击,以示报复。

不少米兰沙阿居民担心巴塔的报复行动。一小店店主塔里克·汗告诉法新社记者:“人们害怕,哈基穆拉·马哈苏德之死造成不确定性,大家都在谈论塔利班的报复。”

另有居民告诉路透社记者,一些塔利班武装人员聚集在米兰沙阿,愤怒地朝着高空中嗡嗡作响的无人机射击。居民法尔哈德·汗说,“武装人员用高射炮射击,但无法击中”。

### 和平谈判泡汤

一些分析人士说,马哈苏德之死使得原本即将在巴政府和塔利班之间展开的和平谈判瞬间泡汤。

巴全国目前已经进入高度警戒状态。巴警方表示,目前首都伊斯兰堡和各省首府政府机构的安保部署和警备力量都已得到加强,警方还加强了各城市所有出入口的检查。此外,军方已在西北部地区部署了大量士兵。

巴塔方面谴责,政府一方面表示要与塔利班和谈,另一方面却不能阻止美军无人机空袭,为和谈创造环境。巴塔方面称,除非塔利班领导人不再成为美军无人机空袭目标,否则他们将不接受与政府的谈判。

巴政府内政部部长乔杜里·尼萨尔·阿里汗在事件发生后对美国进行指责,称美国此时采取这种做法妨碍了巴政府与巴塔和谈的进行。巴基斯坦开伯尔-普什图省首席部长伊姆兰·汗说,美国不想看到巴基斯坦的和平。

## 朝鲜海军数十名官兵在执行战斗任务时身亡

□据 新华社平壤11月3日电

据朝鲜《劳动新闻》日前报道,朝鲜人民军海军790部队部分官兵10月中旬在执行战斗任务时身亡。朝鲜最高领导人金正恩近日前往烈士墓祭拜。

报道说,今年10月中旬,朝鲜人民军海军790部队233号猎潜艇指挥官和士兵在执行战斗任务时身亡。金正恩接到报告后,要求找到全部烈士遗体进行安葬,并办好葬礼。

报道说,金正恩和陪同前往烈士墓祭拜的劳动党和军队负责人向烈士墓献花并肃立默哀。

报道没有具体说明该舰当时正在执行何种战斗任务及具体死亡人数。根据朝鲜中央电视台播出的画面,烈士墓大约有30块墓碑,墓碑上的日期为10月13日。

另据韩国媒体报道,朝鲜一艘海军舰艇10月在东部港口城市元山附近海域训练时沉没。



金正恩在烈士墓前祭拜(据新华网)

## 两名法国记者马里遇害

□据 新华社巴黎11月2日电

法国外交部2日发表公报证实,两名当天在西非国家马里遭绑架的法国国际广播电台特派记者已死亡。

公报说,这两名名叫吉斯兰·杜邦和克洛德·威尔龙的记者是在马里东北部的基达尔市遭一伙武装分子绑架的,他们的遗体已被找到。公报说,法国政府正与马里政府合作,以尽早弄清这两名记者死亡的真相。

法国国际广播电台2日在其网站上发布消息说,这两名记者是在马里北部图阿雷格部族武装“阿扎瓦德民族解放运动”在基达尔市的一名领导人的家门口被绑架的。

法国总统奥朗德当天发表公报,对两名记者被杀表示“愤怒”,并表示将于3日上午召集有关部长开会,与马里政府和联合国部队共同调查这两名记者被杀事件。

基达尔是马里北部的城市,是马里图阿雷格部族的主要居住地,曾是马里北部反政府武装的大本营之一。

今年年初以来,马里局势因北部反政府武装发动攻势而持续紧张。应马里政府要求,法国和一些非洲国家相继派兵支援马里政府军打击北部反政府武装。1日,马里政府与北部武装部族关于北部问题的谈判在首都巴马科举行。

### 相关链接

### 马哈苏德



马哈苏德(据新华网)

马哈苏德据信34岁,出生在巴基斯坦南瓦济里斯一个山村中,父亲是杂货店店主。马哈苏德上宗教学校,间或到店里帮工。受到堂兄弟卡里·侯赛因鼓动,他加入巴塔。侯赛因在巴塔训练人们发动自杀式炸弹袭击,后遭无人机空袭身亡。

法新社报道,马哈苏德担任巴塔前首领的司机,他“晋升”很快,曾出任巴塔发言人,2009年出任巴塔首领,绰号“智者”。马哈苏德有两个妻子,因担忧无人机袭击,他们时常变

换居住地点。

一些记者眼中的马哈苏德是个爱玩枪、受媒体关注的人物。一名法新社报道员说,马哈苏德有时拿起手枪向天狂射,在采访中有时哈哈大笑,有时甚至邀请记者比试枪法。遇袭前几个星期,马哈苏德接受英国广播公司采访,说将继续袭击美国目标。

今年6月,美军无人机空袭炸死当时塔利班“二号人物”拉赫曼,巴塔随即取消与政府的对话,并随后实施了多起报复性袭击。

洛阳网 www.lyd.com.cn 洛阳人,看洛阳手机报 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不取GPRS流量费 联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不取GPRS流量费。

洛阳社区 我们的家园 洛阳社区 洛阳人的网上家园 广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台 注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万 BBS.LYD.COM.CN